

## “刷绿荒山”的根源在政绩评价体系

### 今日视点

云南富民林业局用绿色油漆为山体“换新装”的行为被当地村民质疑为目光短视的“面子工程”。

(2月13日《都市时报》)

“面子工程”是少数官员不讲真话的极端案例、也是对干部评价机制的嘲弄，“油漆”封闭的不仅是荒山，更有民情、民意。唐朝文学家韩愈曾经写过的名句“草色遥看近却无”，配给富民林业局“面子工程”倒也合适。油漆涂绿荒山，可谓“草色遥看”，上级来人远远地“指点江山”赞美一番，林业局的政绩被肯定，政府部门在百姓心里的威信早已是“近却无”了。

“面子工程”问题产生的根源，关键是我们干部考评机制存在问题。基层干部要进

步往往是领导说了算，“说你行你就行，不行也行；说不行就不行，行也不行”，民主评议、百姓评价明摆着是走过场。上级领导“草色遥看”下级的报告再来地方“走马观花”一番，拍拍你的肩膀说干得不错，你的政绩就被肯定了。

我们的干部考评和组织人事工作曾经给人以神秘感，许多人对此讳莫如深，而小道消息却在私底下满天飞，“暗箱操作”已经带来对政府部门及公务员队伍公信力的下降，已经带来对人才竞争激励机制的损害。有人找到走“上层路线”的诀窍、有人陷入“跑官买官”的泥潭，而对忠于事业、踏实工作者却是无形的否定。如果政绩考核机制不改、下级的进步还是由个别部门或领导“实质性”地说了算，那些作风懈怠已久的基层官员仍然会眼睛看

着上级，在糊弄领导上做文章，好大喜功的浮躁毛病很难根治，“面子工程”、“政绩工程”这些玩艺儿还会变着法子搞。

要揭破林业局“油漆涂山”的假把戏，必须站在村民们的身旁作亲身感受。要了解干部的能力与政绩，组织和考评部门应该读读群众的“口碑”。只有以“百姓满意”为第一标准，形成“不使求真务实者吃亏，不让弄虚作假者沾光”的干部考评任用机制，通过广大民众和社会舆论的有效监督，基层干部身上为民服务的潜力才可以被挖掘出来，真正做到“不惟上、只惟实”，“讲真话、办实事”的社会氛围才能够建立起来。所以，云南富民林业局“面子工程”应该查处，而被体制“油漆”所封闭的民情、民意更须充分表达。

(顾一冰 江苏公务员)

## 要逼着垄断业回应“惊人工资单”

### 热点纵论

现在在网上晒工资单已经成为了一种蔚为壮观的景象，网友们晒出的工资单五花八门，令人目不暇接。在这些晒出的工资单中，垄断行业员工的工资单总能轻易地吸引最多的关注目光。这不，一位自称“上海电力系统员工”的网友晒出的工资单就把人吓了一跳——这张工资单显示，上海电力公司一位普通正式员工1月份的收入达到了令人咋舌的22711.76元，其中包括工资、补贴工资、双薪工资、员工奖金等。而上海市电力公司则称这份工资“高得离谱”，并指出“税额算法有问题”。

(2月13日《新民晚报》)

作为一个普通人，我无法分辨这位网友晒出的工资单是否属实，但常识告诉我，垄断行业的高薪早已不是新闻，电力、烟草等行业惊人的高薪近来媒体上也多有曝光。既然如此，面对

这份惊人的工资单，我还是宁可信其有，不愿信其无。如果要我相信这份工资单是假的，唯一的办法就是身处漩涡的上海电力公司拿出足够的事实来说服我。但我看到的是什么呢？只是上海电力公司在接受采访时的含糊其词——一会说这份工资单高得离谱，一会又说不能排除这份工资单存在的可能性。最后，只是毫无底气地指出这份工资单的“税额算法有问题”。

事实胜于雄辩，谣言止于公开。如果上海电力公司底气十足的话，不妨把相应等级的员工工资单也晒到网上或公布在媒体上，如果说网友晒出的工资单“高得离谱”，这无疑是最有力的回应。但上海电力公司却始终闪烁其词，没有公布员工工资单的勇气。这不免让人产生疑虑：是不是网友晒出的工资单确有其事，才让上海电力有了难言之隐？果真如此，上海电力含糊其词的回应简直就是一个绝妙的讽

刺。这个事情绝不应该就此不了了之，垄断行业占有相当程度的公共资源，其性质也绝非私人企业可比，无论在企业的收益还是员工的工资上，都谈不上有什么隐私，向社会公布企业的营收情况和员工待遇，本身就是分内之责，不然的话，谁知道垄断企业动辄涨价是为了给员工加薪还是真实的成本压力，谁能知道企业动辄提出的成本压力是不是合理。现在既然有网友晒出了惊人的工资单，上海电力就完全有义务清清楚楚地给公众一个交代。如果上海电力没有公布员工真实收入情况的诚意和勇气，管理部门就应及时介入，请审计部门或独立的会计师事务所查清楚上海电力员工的真实收入情况，并及时公布于众。如此，方能解释人们心头的疑问，方能缓解人们对垄断行业越来越严重的意见。

(霜木 江苏职员)

## 是管特权人还是管特权车？

### 异论锋生

现在大家都知道从车牌号看车内人的身份与等级了。比如说，“0”字打头的“准警车”号称特权车，能不惹的尽量别去惹。有人也以弄到这个“0”字头为荣。对于“0”字打头的特权车，民间早颇有怨言，有关方面顺应民意进行整治，原本也算是好事一桩。《东方早报》2月13日报道，河南省公安厅决定对全省“豫0”号牌车辆进行清理整顿。其中提到一条：严禁“豫0”号牌车辆停放在酒店、歌舞厅等公共娱乐场所和风景旅游区。

禁止“0”号牌车辆停

放在酒店、歌舞厅等公共娱乐场所和风景旅游区，何解？如果这些车的确是去公干，谁又能保证车子不停在酒店、歌舞厅门口呢？若要避免公车私用，或是避免公车出现在一些不应该出现的场所，最好的办法是管好用车的人、公开接受群众监督。比如，“0”字头的车刷上相关部门的单位名字、上级部门的监督电话，这样不管车子开到哪里，都在群众的监督之下。

问题是用这车的人都是“内部人士”。事关自己利益，自然便扭扭捏捏，提得起却放不下了。人是不好管的，因为大家拉不下面子，也舍不得自己的“特

权”。相反，出台个规定，指指点点那些个没有具体指向的车牌号和车子，那可是容易多了。如此“中庸”，样子十足，又不损害自己人利益，到头来规定便自然而然地沦落成好看的花架子，写总结时还能浓墨重彩地记上一笔。若真有决心，直接取消“特权号”不就一了百了了吗？何须如此前怕狼后怕虎地烦神。要舍弃特权，重要的是公务人员舍弃“特权思想”，防止特权泛滥、杜绝特权侵犯民权，最好的办法当然是从思想上剔清源头、取缔特权，而不能仅仅从制度上“网开一面”地进行所谓的自我制约。

(张帆 江苏职员)

## 有多少干部过节会带头读书？

### 公民发言

“希望大家在春节期间多读书学习，少吃喝玩乐。”重庆市委书记汪洋日前主持召开领导干部读书活动座谈会，倡导各级领导干部春节期间带头读书。

(2月13日《重庆晚报》)

汪洋是在“重庆市民图书阅读率持续走低，读书学习的氛围与全国其他城市相比令人汗颜”的情况下说这番话的，当然也是针对领导干部“春节如何过”说的。应该说，他的倡导十分必要。

“没时间读书”，那么，时间都用来干什么了？每到春节临近，一些官员，总免

不了相互走动，借拜年之机，联络感情，期间吃吃喝喝，跑官要官，行贿受贿，已经不是什么秘密了。事实上，确有一些贪官在利用春节大肆敛财，对于某些贪官来说，春节是进行“官场投资”的最佳时机。“时间就是金钱”，“时间就是效率”，把时间投入到读书上，又能带来什么！“书中自有黄金屋”、“书中自有颜如玉”，那是“学而优则仕”的年代，老皇历，怕是早已不中用了。

至于说到平时，群众也早已对我们的某些领导干部作了总结，把他们称作“三公干部”：上午是包公，

下午是关公。那是说，他们清醒的时候，装模作样，一副正义的样子；饭桌上一坐，几杯酒下肚，就满脸通红，成了关公；到了晚上，则东倒西歪，露出肮脏的面目。还有什么“早上围着轮子转，中午围着盘子转，晚上围着裙子转”，也都形象地刻画出某些干部的工作作风。而一个渴望学习的学者型领导，怎么可能成为这样的“混世魔王”。有鉴于此，窃以为，重庆市委书记的倡导，虽不算及时，但对于改变领导干部的风气，却实在是必要的。但愿他的倡导能得到积极的响应。

(济通 山西职员)

**SHARP**

**G7系列矜贵上市**  
新一代大屏幕超高清液晶电视

工厂的差别决定电视的差别:AQUOS G7系列皆使用龟山工厂生产的夏普ASV液晶屏，符合FULL HD 1080P全高清标准，可为您呈现前所未有的细腻世界。得益于龟山工厂成功量产第八代液晶面板，夏普在提高生产效率的同时更降低生产成本。自今日起至2月28日，凡购买52G7，即可获得夏普32英寸液晶电视1台(LCD-32AK7)；购买46G7，即可获得夏普20英寸液晶电视1台(LCD-20B10A)。欲知更多详情，请访问当地夏普AQUOS专柜。

FULL HD超高清夏普ASV液晶屏 (水平1920×垂直1080像素)

超快响应速度4ms\* (\*在QS Advanced mode时)

四波长背光灯 (红、绿、蓝+深红)

**AQUOS**  
液晶的夏普

FULL HD 1080P

夏普商贸(中国)有限公司 <http://www.sharp.cn>

\*南京营业所:南京珠江路359号福鑫国际大厦918室  
\*无锡营业所:无锡市人民中路57号佳源大厦17D2室  
\*苏州营业所:苏州工业园区苏华路1号世纪金融大厦1502室

电话:025-84573538  
电话:0510-82711825  
电话:0512-87638877\*236

## 朝阳正红 情意更深 ——摩托罗拉携手江苏移动助力希望工程

中国移动江苏公司为这款手机制定相应的销售政策，每销售一台手机都会向希望工程捐款10元，总计将为希望工程捐款50—100万元人民币，用于江苏希望小学的建设。

此次参加活动的MOTO首发新品——V3朝阳红手机，沿袭了MOTO手机的“超薄”标志



手机自上市以来便在全球范围内掀起一股销售狂潮，炙手可热。继锐银、睿黑、靓粉系列的V3成为时尚人士的“掌中至宝”后，此次在江苏火热登场的朝阳红V3将重新演绎醇正浓烈的高贵之红，同时秉承摩托罗拉首倡的“超薄”设计理念、“三米法则”及纯粹的艺术造诣，V3朝阳红将成为时尚潮流自信生活的最佳点缀。当然，在新春之际适时推出的V3朝阳红还将为新的起点生活注入更多活力。辞旧迎新的新春佳节、

浓情蜜意的情人节，在性感、妩媚、梦幻、前卫时尚的风行外表下，MOTO V3朝阳红让新春更添喜庆，情人节倍显甜蜜。想即刻体验MOTO V3朝阳红手机的别样风情吗？现在，只有在江苏移动公司独家指定的渠道才能购买到MOTO V3朝阳红。2007年1月15日——3月31日活动期间，用户在江苏移动营业厅一次性充值话费金额达3500元，就可获赠前卫时尚的“V3朝阳红”手机一部。另外，如果用户在江苏移动营业

厅缴纳一定金额作为信用金，承诺相应的消费金额，也能根据信用金的不同档次拥有MOTO V3朝阳红。信用金将在用户话费达到指定消费额后返还至用户帐户。优惠套餐，选择多多，满足您独具个性的时尚需求。

当然，购买MOTO V3朝阳红不仅能独享摩托罗拉呈现的完美沟通环境，感受“朝阳红”带来的焦点魅力，更能为希望工程事业添砖加瓦，奉献爱心。通过“朝阳红”活动，中国移动江苏公司将捐款50—100万

元人民币，用于江苏希望小学的建设。届时，摩托罗拉和江苏移动公司还将联合召开盛大的捐赠仪式，用现代化的慈善理念打造更富时代感的助学精神。据了解，作为优秀的企业公民，摩托罗拉公司一直走在爱心助学的前列，期望倾己所能回馈中国社会。如今，选择MOTO V3朝阳红不仅能诠释个性、释放风采，还能因此为急需帮助的贫困孩子献上一片爱心。双重诱惑之下，V3朝阳红将掀起新一轮的MOTO“锋”潮！